

## 共建和谐法制乡村

# 乡村主题普法宣传走进斗门

本报讯(记者张帆)9月8日,由珠海市委农办、共青团珠海市委主办,青年实践基地承办、珠海市向日葵社会工作服务中心协办的“全面普法进乡村、共谱和谐邻里情”乡村主题普法宣传活动,分别在斗门区斗门镇上洲村、下洲村和莲洲镇东湾村陆续展开。三个村居约有300余人参与活动,旨在通过寓教于乐的形式增强乡村村民法律意识,共建和谐法制乡村,维护乡村治理和谐发展。

活动现场分为宣传区域和互动区域。宣传区域提供法律知识普及和现场咨询服务,了解与掌握维权渠道和途径,提升村民法律维权意识;互动区域由欢乐跳绳、锁住快乐、温情相拥、眼明手快等五个环节组成,旨在通过搭建村居互动平台,挖掘村民的潜能,加强村民间互动交流,增强村民的归属感和凝聚力,营造和谐法制的村居环境。

活动现场人头攒动,熙熙攘攘,有的主动咨询法律



普法进乡村。 本报记者 曾遥 摄

知识,有的和家一起参加游戏,有的为村民加油助威,活动得到了村民的广泛参与和一致好评。“非常开心,不仅收获了幸福感,还提升了自身的维权意识。”村民们纷纷表示。

据了解,青年实践基地是由市委农办、共青团珠海市委联合打造的青年参与乡村振兴战略项目之一。青年实践基地的主要工作由权益维护矛盾调处、技术推广政策宣讲、文化建设乡风营造、

驻村入户精准帮扶四部分构成,旨在充分发挥青年人才优势,发动和整合社会资源,定期开展村居服务,引导各界青年关注新农村建设和农业发展,以实际行动助力乡村振兴工作。

## 横琴海关查获近5吨“洋垃圾”

本报讯(记者许晖 通讯员范耿)近日,经国家权威固体废物属性鉴别机构鉴定,拱北海关隶属横琴海关在进口商品检验中查获的一批申报商品名称为“重油180”货物属于我国禁止进口的固体废物。该批货物总重4.7吨,货值3080美元。目前,横琴海关已对该批货物启动退运处理程序。

据了解,今年4月,某企业申报进口的一批重油引起横琴海关关员的注意,现场查验发现,该批货物由旧铁桶包装,铁桶颜色不一,部分铁桶锈蚀严重,顶部鼓起变形,与正常进口重油包装差异巨大。经进一步详细询问货物的来源及用途,关员怀疑该批货物可能属于进口固体废物(包括液态废物),决定对该批货物抽样实施品质检验及固体废物属性鉴别。经鉴别,该批货物含水量、机械杂质远超出我国相关燃料油标准中所规定的水、杂质含量,鉴定为属于我国禁止进口的固体废物,横琴海关依法对其实施退运处理。

拱北海关深入开展禁止“洋垃圾”进境专项行动,严厉打击“洋垃圾”进境,切实保障国家生态环境安全和人民群众身体健康。

## 醉驾曾判拘役 竟又无证酒驾 一男子再次酒驾被查获

本报讯(何锐坡 通讯员杨小江)近日,一名男子在之前醉驾被吊销驾驶证的情况下,再次无证酒驾上路,又被警方查获。

9月3日晚,交警机动大队在翠屏路设卡查车。大约晚9点半,一辆丰田小车沿翠屏路西往东方向行驶,身着黑衣的中年男子见交警查车,眼神不断向车窗外瞟,立刻引起民警警觉,于是让司机出示相关证件。随后,郑警官

用警务系统的人像识别功能对着司机的脸部一扫,发现系统上登记的人根本不是眼前的这名男子。

男子见纸包不住火,只好老实交代。原来,刚刚他说出的身份证号是他朋友的,因为两人很熟,他把对方的信息背得滚瓜烂熟,以防交警查车之需。为什么要背别人的身份信息?交警再三询问下,终于攻破了男子的心理防线。原来,男子姓郑,他的驾驶证在今年3月份因为醉驾被香

## 司机持C1驾照开泥头车上路 面临15天拘留

本报讯(记者何锐坡 通讯员杨小江)近日,一名只持有C1驾照的司机驾驶泥头车上路被交警查获。

近日,斗门交警大队林警官巡逻来到荔山牌坊路段时,前方一辆外观残破的泥头车引起了他的注意。这辆泥头车沿珠峰大道最右侧车道缓缓行驶,车厢锈迹斑斑,有明显加高栏板的痕迹,车头顶部的甚至还长着一棵长约半米的小草,不时在风中摇曳。林警官立即上前拦停

了这辆车,示意司机停车接受检查。

当林警官让司机出示证件时,司机却突然沉了脸,称自己没带证件。让报身份证号码时,司机又支支吾吾了好一阵子,说出一两个数字后突然双手合十求起饶来。司机看林警官不为所动,坚持让他出示证件,只好报出自己的身份证号。林警官录入系统一查发现,司机只考了C1驾照,根本没有驾驶泥头车的资格。林警官又将车牌号输入系统,发现这辆泥头车的检验有效期至2018年3月

洲交警吊销了。

郑警官随后对男子进行酒精检测,没想到仪器报警灯亮了,结果是47mg/100mL,属于酒驾。前一天是他的生日,他约了几个好友到自己的KTV热闹、热闹,一直到第二天凌晨5才结束。郑某回家后一直睡到下午6点多。因为晚上还要上夜班,郑某觉得前一天喝酒,第二天就没事了,于是就坦然从家中开车上路。没想到途径翠屏路时,因为驾驶证有问题,又被查出了酒驾。

由于郑某在驾驶证被吊销期间酒后驾驶,被处以罚款3500元、拘留15天的处罚。

31日,已经过了5个月都没年检了。

经调查,泥头车司机姓钟,30岁,是一名专职的工地运输司机。这辆车是钟某去年10月花了72800元从二手市场买回来的。因为平常只在石场内部运输石料,钟某一点也不担心被交警查到。

当天,车厢加装的钢板突然出现断裂,钟某怕装不了石料,才冒险开车到附近的汽修厂进行维修。不料刚开出不到十分钟,就被交警查获。由于泥头车私自加高了栏板,逾期未年检,且钟某准驾车型不符,钟某将被处以罚款2700元、记15分、行政拘留15日的处罚。

### 法治动态

## 黑龙江省国资委原党委副书记、主任韩冬炎严重违纪违法 被开除党籍和公职

据新华社哈尔滨9月8日电 记者8日从黑龙江省纪委监委获悉,经黑龙江省委批准,黑龙江省纪委监委对黑龙江省国有资产监督管理委员会原党委副书记、主任韩冬炎严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查,决定给予韩冬炎开除党籍、开除公职处分。

经查,韩冬炎违反政治纪律,丧失理想信念,搞迷信活动,对抗组织审查,善于伪装,阳奉阴违,欺骗组织,是典型的“两面人”;违反中央八项规定精神,违规出入具有私人会所性质的场所;违反组织纪律,不如实报告个人有关事项,利用职权和职务影响违规为亲属及他人谋取人事利益;违反廉洁纪律,利用职权违规为亲友和圈内人的经营活动谋取巨额经济利益,纵容亲属利用其职务影响谋取巨额经济利益;违反群众纪律,政绩观扭曲,盲目铺摊子、上项目,搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”,使国家利益遭受巨大损失,留下沉重财政包袱和信访问题;违反工作纪律,违规干预和插手市场经济活动,在工程项目承揽方面为他人提供帮助等。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经黑龙江省委常委会议、省监委委务会议审议并报黑龙江省委批准,决定给予韩冬炎开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌职务犯罪问题及所涉财物移送检察机关依法审查、提起公诉。所涉其他案件将继续依法审查调查。

## 安徽高速公路控股集团原董事长周仁强被控受贿 225万余元受审

据新华社合肥9月8日电 安徽高速公路控股集团原董事长周仁强涉嫌受贿罪、挪用公款罪、滥用职权罪一案日前在安徽省滁州市中级人民法院公开开庭审理。

滁州市人民检察院起诉指控,被告人周仁强在担任安徽省高速公路控股集团(后变更为安徽省交通控股集团)董事长、党委书记、兼任安徽皖通高速公路股份有限公司董事长期间,利用职务上便利,为他人建设工程、绿化工程、发行债券、参股入股等方面谋取利益,直接或通过其妻子张某收受他人给予的财物,共计折合人民币225万余元。

2012年至2014年,周仁强先后收受安徽皖信典当有限责任公司总经理彭某12000元购物卡,按照其请求,安排下属单位驿达公司与皖信典当做委托贷款业务,并擅自同意将驿达公司1亿元资金通过华夏银行借给皖信典当使用。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,控辩双方充分发表了意见。庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。